



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
17 February 2020
Russian
Original: English

Семьдесят четвертая сессия

Пункт 134 повестки дня

**Бюджет по программам на двухгодичный период
2018–2019 годов**

Оценка Отдела полиции

Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

I. Введение

1. Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам рассмотрел доклад Генерального секретаря об оценке Отдела полиции (A/74/223). В ходе рассмотрения доклада Комитет встретился с представителями Генерального секретаря, которые предоставили дополнительную информацию и разъяснения, а в заключение — письменные ответы, поступившие 28 октября 2019 года.

2. В своей резолюции 72/262 С Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря выполнить оценку функций, структуры и потенциала Отдела полиции и занимаемого им уровня в контексте реформы компонента мира и безопасности (A/74/223, п. 1).

II. Доклад Генерального секретаря

3. В своем докладе Генеральный секретарь указывает, что полицейские Организации Объединенных Наций, к примеру, выполняют временные функции по охране правопорядка, предусмотренные их мандатом, и предоставляют стратегические рекомендации по созданию или реформированию правоохранительных органов; обеспечивают защиту гражданских лиц и содействуют восстановлению законности и порядка; реализуют инициативы по налаживанию участковой полицейской работы; содействуют разработке планов обеспечения безопасности на выборах; организуют обучение и наставничество на рабочих местах; осуществляют программы создания потенциала; разрабатывают и осуществляют совместные программы с учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций, а также с другими многосторонними организациями, такими как Африканский союз и Европейский союз; консультируют правительства, региональные организации и региональные отделения Организации



Объединенных Наций по мерам противодействия транснациональным угрозам при помощи правоохранных средств (там же, п. 9). **Консультативный комитет признает важный вклад полиции Организации Объединенных Наций в миротворческие операции Организации Объединенных Наций.**

4. Генеральный секретарь заявляет, что реформы в области мира и безопасности и развития и управления изменили общий круг обязанностей полиции Организации Объединенных Наций. Он также указывает, что Отдел, признанный общесистемным поставщиком услуг, отвечает за оказание поддержки государствам-членам и всей Организации в вопросах работы полиции в составе миссий и вне миссий в рамках более широкой деятельности Управления по вопросам верховенства права и органов безопасности. Далее он отмечает, что этот новый круг обязанностей Отдела — результат серьезного изменения оперативной модели полиции Организации Объединенных Наций, поскольку ранее Отдел отвечал только за обеспечение операций по поддержанию мира и ему по-прежнему выделяются ресурсы исключительно на эти нужды (там же, пп. 2 и 13).

5. Генеральный секретарь указывает, что в рамках миссий и вне миссий полицейские советники могут размещаться в офисах координаторов-резидентов и страновых групп Организации Объединенных Наций, а механизм Глобального координационного центра выступает в роли единого центра для правительств принимающих стран. Кроме того, постоянный полицейский компонент станет еще более важным инструментом выполнения мандата Отдела как общесистемного поставщика услуг (там же, пп. 23 и 25). Консультативный комитет отмечает функции, выполняемые в настоящее время в контексте механизма Глобального координационного центра. В ответ на запрос относительно мандата Отдела как общесистемного поставщика услуг Комитет был проинформирован о том, что Генеральный секретарь подтвердил эту концепцию в докладе, опубликованном под условным обозначением [A/72/772](#), в котором он предусмотрел общесистемную роль поставщика услуг для Управления по вопросам верховенства права и органов безопасности и, следовательно, для Отдела, и оформил эту идею контекстуально в своем докладе о полицейской деятельности Организации Объединенных Наций ([S/2018/1183](#)). Комитет отмечает, что в своей резолюции [2382 \(2017\)](#) Совет Безопасности рекомендовал Секретариату рассмотреть вопросы, касающиеся функций, структуры и потенциала Отдела, в консультации с государствами-членами. **Консультативный комитет запросил, но не получил достаточных разъяснений относительно мандата Отдела как общесистемного поставщика услуг, в частности в отношении системы координаторов-резидентов, и просит представить Генеральной Ассамблее дополнительную информацию.**

6. Что касается функций Отдела, то Генеральный секретарь указывает, что необходимо укрепить его потенциал в области надзора и оценки, а также потенциал связи по полицейским вопросам с другими региональными отделениями и организациями и что канцелярии Полицейского советника также потребуются дополнительный потенциал. Отмечается, что для удовлетворения растущего спроса на специализированные полицейские услуги необходимо укрепить потенциал в области оценки и надзора, обучения, планирования, разработки политики, реформы полиции и специальных знаний в таких областях, как борьба с серьезной и организованной преступностью, а также выделить ресурсы на организацию поездок для содействия быстрому развертыванию и оценки эффективности работы ([A/74/223](#), пп. 33, 34 и 42).

7. Генеральный секретарь отмечает, что в контексте вспомогательного счета будет также рассмотрено предложение о выделении средств на финансирование специальной группы полицейских экспертов для координации вопросов по

включению в состав миссий, в сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и другими партнерами, обладающих специальными знаниями и опытом экспертов по борьбе с серьезной и организованной преступностью и связанными с этим преступлениями. Департамент миротворческих операций также проанализирует выполняемые Отделом функции в небольшом числе стратегических областей, где требуется уникальное сочетание экспертных знаний и опыта, чтобы оптимизировать использование гражданских экспертов категории специалистов, работающих не на основе прикомандирования; о результатах этого анализа будет доложено Генеральной Ассамблее в документе о бюджете вспомогательного счета на период 2020–2021 годов (там же, пп. 26 и 35).

8. В пункте 39 доклада Генеральный секретарь указывает, что Отдел возглавляет Полицейский советник Организации Объединенных Наций и директор Отдела полиции, занимающий должность директорского уровня, и предлагает дополнительно назначить Полицейского советника заместителем помощника Генерального секретаря по вопросам верховенства права и органов безопасности, который будет участвовать во всех форумах, дискуссиях и совещаниях системы Организации Объединенных Наций, касающихся вопросов полицейской и правоохранительной деятельности в связи с компонентом мира и безопасности.

9. Что касается финансирования концепции общесистемного поставщика услуг, то Консультативный комитет был проинформирован о том, что Отдел продолжает оценку возможных вариантов на основе четкого разграничения деятельности в рамках миротворческих и специальных политических миссий и вне этих миссий, но получение ограниченных основных ресурсов из регулярного бюджета для деятельности вне миссий будет иметь существенно важное значение, и предполагается, что структуры, запрашивающие помощь, возьмут на себя часть расходов. В ответ на запрос Комитет был также проинформирован о том, что хотя в данный момент настоящий доклад сам по себе не имеет прямых последствий для бюджета, он может иметь финансовые последствия для вспомогательного счета на 2020/21 или 2021/22 годы и для бюджета по программам на 2020 год. **Консультативный комитет изучит всю соответствующую информацию о финансовых последствиях, когда она будет представлена Генеральным секретарем на рассмотрение Генеральной Ассамблее в будущих бюджетных предложениях.**

III. Заключение

10. Генеральной Ассамблее предлагается принять к сведению доклад Генерального секретаря. В ответ на запрос Консультативный комитет был проинформирован о том, что принятие к сведению предложений по вопросам политики, содержащихся в докладе, может повлиять на предложения с последствиями для бюджета, которые будут представляться в будущих докладах Генерального секретаря.

11. **С учетом вышеуказанных замечаний и соображений Консультативный комитет рекомендует Генеральной Ассамблее принять к сведению доклад Генерального секретаря.**